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Ortsteilrat Urbich Erfurt, 17.05.2013 

OR URB/005/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 14.05.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 

Erfurt-Urbich  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Gießler 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.04.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Gießler eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren. 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.04.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 09.04.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Gäste anwesend, es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen vor.  
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 7. Informationen  

Der Ortsteilbürgermeister Herr Gießler informiert über: 

 die gestellte Anfrage, nach § 9 (1) Geschäftsordnung für den Stadtrat der Landes-

hauptstadt Erfurt und seine Ausschüsse, an den Oberbürgermeister, den Ausbau der 

Rudolstädter Straße und das Fehlen eines Grünabfallbehälters betreffend 

 das Anschreiben an die Beigeordnete des Dezernates für Wirtschaft und Umwelt, 

mit der erneuten Bitte um einen Vor-Ort-Termin mit allen involvierten Ämtern und 

Mitgliedern des Ortsteilrates, bezüglich eines Grüncontainerstandplatzes 

 das Antwortschreiben vom Tiefbau- und Verkehrsamt, dass ein grundhafter Ausbau 

der Rudolstädter Straße in Urbich, auf Grund fehlender Förderaussichten und allein 

mit städtischen Eigenmitteln in der jetzigen Haushaltssituation, nicht leistbar ist 

 das vorliegende Baugenehmigungsverfahren 

 

Ein Ortsteilratsmitglied stellt den Entwurf für eine geplante Gedenktafel, 

  200 Jahre Völkerschlacht bei Leipzig  16. bis 19.10.1813 

zum Gedenken an die gefallenen Soldaten, vor. Detailliert erläutert er die Geschichte von 

Erfurt und Urbich. Auch zwei Vorfahren aus Urbich wurden damals zwangsrekrutiert und 

sind gefallen. Aus diesem Anlass ist eine Gedenkveranstaltung beabsichtigt. Nach einer 

ausführlichen Diskussion kann sich der Ortsteilrat einstimmig für die Gedenktafel, even-

tuell sogar in Zusammenarbeit mit den Schülern der Regelschule, entscheiden.  

Abschließend wird indes kritisiert, dass das Kriegerdenkmal unbedingt erneuert werden 

muss.  

 

Es folgt eine Erörterung über den Wunsch der Schule, eine Tür zum Spielplatz zu installie-

ren, damit die Schüler der 5. und 6. Klasse diesen während der Schulzeit nutzen können.  

 

Abschließend stellt ein Ortsteilratsmitglied eingehend das Projekt eines gewünschten 

Sport- und Freizeitplatzes vor. In diesem Zusammenhang wandte sich der Ortsverein 

Urbich e. V. gemeinsam mit der Schule zu einem Informationsaustausch an den Oberbür-

germeister.  

Der Ortsverein fordert nunmehr, dass der Ortsteilbürgermeister einen Antrag stellt, damit 

dieses Projekt in den Sportstätten-Leitplan der Landeshauptstadt Erfurt aufgenommen 

wird. Die Schule wird diesbezüglich ihren Antrag beim Ortsteilbürgermeister nachreichen.  

Der Ortsteilbürgermeister weist darauf hin, dass der Sportstätten-Leitplan bis einschließ-

lich 2016 gültig ist und frühestens im Jahr 2015 ein Antrag zur Aufnahme gestellt werden 

kann.  

Es folgt eine eingehende Diskussion und einige Mitglieder des Ortsteilrates forderten die 

sofortige Antragstellung. Eine Abstimmung zu dieser Forderung erfolgte nicht.  

Die Schüler nehmen an dem Projekt „Der Erfurter Zukunftspreis“ teil und möglicherweise 

gewonnenes Geld, für einen erlangten Preis, könnte zeitnah für diesen Sport- und Freizeit-

platz eingesetzt werden. Die ersten Arbeiten für diesen Platz sind für das Jahr 2016 ange-

dacht. 

 

 

gez. Gießler gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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